



Антикризисные МЕРЫ

В Выксе открылся центр для женщин с детьми, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Найти поддержку и помощь смогут в том числе те, кто столкнулся с домашним насилием. И не только женщины, уже имеющие ребёнка, но и будущие мамы.

Месторасположение кризисного центра держится в тайне. (Обращаться нужно в социальную общественную организацию «Забота» по адресу: г. Выкса, ул. Чкалова, 64). Однако журналистам разрешили воочию убедиться, насколько помещение подготовлено к приёму временных жительниц.

Прежде всего, удивила атмосфера тепла и уюта. Первое – во многом заслуга тёплых полов, обустроенных во всех помещениях, включая коридор. Это сделано для комфорта маленьких детей,

особенно тех, кто ещё не научился ходить. Уют помогают создавать неожиданные элементы интерьера. Так, в коридоре висят фотокартины, изготовленные на основе работ фотографа Юлии Дмитриевой (в кадре – маленькие дети). Комнаты украшают изображения храмов и церкви Выксунской епархии.

На данный момент центр располагает пятью комнатами, рассчитанными на мам с детьми самых разных возрастов – от грудничков до подростков. Всего здесь могут принять девять взрослых. В Доме есть просторная кухня, ванная комната, гостиная и другие хозяйственные помещения.

Но цель не только в том, чтобы обеспечить крышу над головой. Как пояснила руководитель социальной организации «Забота» Светлана Суслина, обратившимся женщинам будут бесплатно оказываться услуги психолога, юриста, социальная, продуктовая,

материальная помощь. «Дом для мамы «Забота» является проектом названной общественной организации. Его обустройство на старте стало возможным благодаря грантовой поддержке, полученной в рамках конкурса «Православная инициатива» («Забота» стала одним из его победителей). Конечно, помощь оказали и благотворители – работы по ремонту и реконструкции здания велись около года.

Торжественное открытие Дома для мамы состоялось 29 декабря прошлого года. (Правда, первая жительница здесь появилась на несколько месяцев раньше). Чин освящения совершил епископ Выксунский и Павловский Варнава. Отметив, что у центра есть будущее, он пожелал всем собравшимся, чтобы когда-нибудь необходимость в таких учреждениях отпала. «Чтобы в стране нашей был мир, а люди жили по заповедям Божиим, – тогда не будут распадаться семьи, тогда не случится стоять женщине перед ужасным выбором: оставлять ей дитя или нет. Когда-нибудь такое время наступит. А пока мы будем стараться помогать нуждающимся, насколько хватит сил и любви наших сердец», – сказал владыка.

В открытии центра участвовали и представители структур, которые вместе с сотрудниками Дома для мамы и епархией будут

помогать женщинам, оказавшимся в сложной ситуации. Всестороннюю поддержку пообещали Любовь Денисенко, начальник управления социальной политики администрации округа, и Светлана Коваленкер, директор управления социальной защиты населения округа.



«Кризисный центр будет оказывать женщинам помощь вне зависимости от их возраста, гражданства, национальности и вероисповедания.»

Светлана Суслина, руководитель СОО «Забота»

Ксения Абдулхакова. Фото автора и из открытых интернет-источников

Точное число работающих в России кризисных центров неизвестно (как неизвестна и статистика по количеству женщин, подвергавшихся насилию в семье). Только в октябре прошлого года Общественная палата и детский омбудсмен Анна Кузнецова инициировали создание структуры, собирающей полную информацию о таких организациях. (А есть они не в каждом даже крупном городе). В итоге планируется сформировать интерактивную карту, показывающую кризисные центры по городам и регионам (об этом писали «Известия»).

Анастасия Ермолаева отметила, что по статистике в нашей стране каждые 40 минут происходит домашнее насилие.

«Домашнее насилие – это не семейный конфликт, это – преступление»

Протяни руку помощи

Проект под таким названием реализует Нижегородский женский кризисный центр (НЖКЦ) при поддержке «ОМК-Партнёрства», региональных министерств социальной и внутренней политики.

Он направлен на подготовку специалистов, помогающих жертвам домашнего насилия. В случае домашней тираннии женщина переживает очень сильный стресс, и в этот клубок проблем вплетается страх перед мужем и страх огласки происходящего. В такой ситуации ей необходимы профессиональная помощь и поддержка, чтобы обрести уверенность в отстаивании

своих прав, знать, в какие службы обращаться и где искать защиту. Итогом мероприятием проекта стал «круглый стол» «Эффективное межведомственное взаимодействие с целью оказания своевременной помощи пострадавшим от домашнего насилия в городском округе г. Выкса», организованный по инициативе председателя НЖКЦ Анастасии Ермолаевой. Участники рассмотрели проблему изнутри: что считается домашним насилием, как его распознать и помочь пострадавшим, как центр организует эту работу. На «круглом столе» принята резолюция, включающая комплекс мероприятий, направленных на эффективную защиту пострадавших от жестокого обращения в семье.

Татьяна Морозова. Фото из открытых интернет-источников

Энциклопедия ответов

Интересно, сколько выксунских семей получили сертификаты на материнский капитал?

Оксана Середа

Отвечает начальник управления Пенсионного фонда по г.о.г. Выкса Наталья Крылова:

– На 16 декабря в городском округе сертификаты на материнский (семейный) капитал выданы 5441 семье.

Сколько в минувшем году в округе родилось детей?

Людмила Воржеинова

Отвечает начальник Выксунского отдела загс Наталья Липатова:

– В 2016 году в округе на свет появилось 1204 ребёнка. Это на 48 малышей больше, чем в 2015 году.

Какая разница между распродажей и уценкой товара?

Елена Ступина

Отвечает главный специалист-эксперт ТО управления Роспотребнадзора по Нижегородской области в городском округе г. Выкса, Вознесенском районе, городском округе г. Кулебаки, городском округе Навашинский Анжела Баранова:

– Распродажа – это реализация какого-либо товара по сниженным ценам. А продажа товара с уценкой проводится при наличии в нём определённого недостатка.

В связи с вредными условиями труда имею право на досрочную пенсию, то есть с 50 лет. Случайно узнала, что в Нижегородской области для начисления трудовой пенсии применяется коэффициент 1,2, а в целом по стране он составляет 1,5. Почему? Опять в нашем регионе какой-нибудь «пилотный проект» идёт?

Светлана Никонова

Отвечает заместитель начальника управления Пенсионного фонда по г.о.г. Выкса Татьяна Юшерева:

– Согласно Федеральному закону №400-ФЗ, при расчёте пенсии отношение заработков (среднемесячной заработной платы застрахованного лица к среднемесячной заработной плате в РФ) не должно превышать коэффициент 1,2 во всех регионах. Исключение касается лиц, выработавших трудовой стаж в районах Крайнего Севера или приравненных к ним местностях, – для них он составляет от 1,2 до 1,9.

Вопросы в рубрику «Энциклопедия ответов» можно задать по тел.: 3-43-66, 3-02-66, 3-08-66